
2023年社会活动妈妈爱我我爱妈妈教案
托班我爱我家社会活动教案(通用5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

社会活动妈妈爱我我爱妈妈教案篇一

大班社会活动――我爱我家

活动名称：我爱我家

活动目标：

1、通过参观、拍摄等多种教育手段让幼儿了解我们油田的居
住环境，并初步引导幼儿学习创编简单的诗歌。

2、通过活动让幼儿知道自家所在的小区位置，并愿意参加文
学活动。培养幼儿的语言表达能力、创编诗歌的能力、集体
合作能力，激发幼儿想象力、创造力，早期阅读能力。

3、引导幼儿感受诗歌，进一步激发幼儿热爱油田、热爱生活
的思想感情。

活动准备：

1、各小区平面图及有关照片。

2、事先带幼儿参观油田的'有标志性的建筑建筑物。

3、幼儿自带拍摄的关于各个小区的照片。



4、记录单、笔、课件。

活动重难点：

1、重点：通过引导让幼儿能初步用较通顺的语言创编诗歌。

2、难点：让幼儿初步用较准确的语言和捕捉到所观察事物的
特点进行创编诗歌。

社会活动妈妈爱我我爱妈妈教案篇二

1.对教学目标的理解

情感态度和价值观目标：感受父母对自己的爱心和抚育，尊
重父母的劳动和情感，培养学生权利与义务的意识，承担起
自己的对家庭的责任。

能力目标：辨证看待家庭中父母与子女权利义务关系的能力；
收集父母为家庭作贡献的具体事例的能力，感受家庭亲情的
能力。

知识目标：体会家庭中亲情的温暖，明白抚养和教育子女是
父母的道德和法律义务，而父母也理应受到子女的孝敬。

2.对教学重难点的认识

教学重点：感受家庭的温暖。

教学难点：担负起自己的责任，与家人一起营造温馨的家。

3.对教学内容的分析

“我爱我家”,主要讲三个问题。一是大人讲我小时候，主要
是让学生回忆小时候受父母呵护的甜蜜时光，把自己的童趣



讲给同学听。二是无悔的奉献，主要是让学生感受父母对家
庭的贡献、父母的优秀品质。三是感受家庭温暖，主要从不
同方面让学生体会父母所给予的爱、家庭的温暖。

二、学生分析

1.针对的问题：

有些孩子可能在学校表现得很乖，对老师和同学都很温顺，
但在家中却判若两人。孩子之所以会顶撞父母，对父母出言
不逊，主要原因就是他们跟父母太熟悉了，不知珍惜身边的
爱。教师应该帮助学生认识到父母对他们的养育之恩，为了
他们的成长父母要倾其一生的心血。

2.学生的需要：

不少学生虽然每天与父母生活在一起，但对父母的情况不一
定知道，特别是父母的辛劳，即使学生看到了，也很少去体
会。可以以“说一说”的形式导入，让学生说说自己对父母
的了解情况，父母的生日、工作和辛劳。通过“说”,促使学
生思考：为什么我对自己的生日、爱好全都知道，而不知道
父母的？这样导入新课，学生更易信服。

三、综合设计思路

【新课导入】

在一个小生命还酝酿在母体的时候，已经倾注了家人对他的
关爱，那就是他的名字。请学生说说他们的名字的用意。以
此来体会家人的期待和关爱。

【教学过程】

1.爱的回忆



设计意图：这一活动的目的在于让学生通过回忆，感受家庭
的温馨，感受父母对自己的呵护。

教师行为：开展这一活动，一要注意正面引导，防止学生讨
论亲子矛盾，而要着重引导学生感受父母的爱；二要注意辨
证地看待这些事，因为许多家长对子女爱护有余，严格要求
不足，所以要对学生反映出来的问题作具体分析。

2.无悔的爱

活动内容：让学生填写表格，即“在你家，下列事情通常由
谁来做？”另外，讨论两个问题：“说说自己家中贡献最大
的人是谁，要说出具体理由”和“夸夸自己的父母，并讲给
同学听”。

教师行为：指导学生开展这一活动，一要让学生根据家庭情
况如实填写，通过填写体会父母的贡献；二要引导学生在家
做力所能及的事，渗透在家尽责的教育；三是说说家人的贡
献，包括物质方面的，也包括良好道德、优秀思想方面的精
神贡献；四是找父母的优点，夸夸自己的父母。

教学建议：开展这一活动，可以不限于教材表格中所列的项
目，由学生根据实际情况填写。家中的事，凡学生能做的，
要鼓励学生做，这既能培养学生能力，又能陶冶学生情操，
而且有助于增进学生与父母的亲情，与父母更好地沟通。在
学生的讨论中，可以讲“大”的事情，也可以讲感人的具体
事例，有些小事反而更能体现父母的一片苦心，容易感动人。
在活动中，要注意家庭有缺陷的学生的反应，防止伤害这些
学生。

3.爱的低诉：

活动内容：给学生足够的时间写一段他对母爱或父爱的认识，
交流自己对这种爱曾经的误会或曾经的感动。



教师行为：呈现两个关于母亲的故事(见附录),并引导学生用
心感悟他对母爱或父爱的认识，并将优秀作品展示给全班同
学。

设计意图：这一活动意在让学生体会原来未曾注意的东西，
也是丰富学生情感、促进其良知发展的重要环节。有的老师
说，现在的学生不知感恩，不被感动，认为父母对自己所做
的一切都是理所当然的。原因之一是我们的教育忽略了学生
的体验，缺乏正确有效的引导。有的学生对家长不满甚至看
不起父母，也与他们缺乏对父母的理解，不会感受或感受不
到亲情呵护有关。因此，要通过这一活动，让同龄人自己教
育自己，在轻松的氛围中深切感悟在家庭中获得的爱。

教学建议：开展这一活动，老师要善于引导，可以用具体事
例来启发；要注意以情感人，烘托出良好氛围；不必面面俱
到，只要发动学生积极地说、积极地体验就行了；要有意识
地从父母的良苦用心、子女的责任两个方面来启发，突出正
面教育的效果。如果有学生从反面冲突来讲，要注意剖析分
析的本意和期望，剖析其中所蕴涵的爱，把学生引导到爱父
母、爱家庭上来。

4.爱的告白：

活动内容：让学生给父母写寄言，即在感激父母抚育、理解
父母心情的基础上，写几句话并交给父母，表达自己对父母
的心情。

设计意图：设计这一活动，在于让学生与父母心灵碰撞，表
达自己对父母的感激之情，表达自己对父母的责任和决心。

教师行为：指导学生开展这一活动，第一步，可以让学生写
父母的优点长处，也可以让学生写父母对自己的呵护和期望，
还可以让学生写自己的感受和决心。第二步，在同学中互相
交流，互相感染启发。第三步，把自己所写的交给父母，与



父母沟通互动。

家长也给学生写寄言，在互动中加强对学生的教育。

5.爱的成长：

设计意图：引导学生体验温馨的家庭需要全家人的齐心协力。

四、教学中存在的疑问

社会活动妈妈爱我我爱妈妈教案篇三

1、区分爸爸妈妈的用品，乐意参加模仿爸爸妈妈的活动。

2、懂得为父母做些力所能及的小事。

3、关心、爱我们的爸爸妈妈。

1、收集爸爸妈妈的生活用品。

2、爸爸妈妈在家里做事的录像。

一、探索爸爸妈妈的物品

1、小朋友，早上谁送你们来的？

哦，有的是爷爷爷爷奶奶，也有的是爸爸妈妈。

来，我们一起去看看（把你拿到的东西和旁边的小朋友说一
说）

二、物品分类

1·小朋友们都说得很好，这些东西有的是爸爸用的，有的是
妈妈用的，下面请小朋友把妈妈用的东西送给妈妈，把爸爸



用的东西送给爸爸，送的时候要大声地对妈妈说：“妈妈，
我把围巾送给你！”

2·检查：我们来看看爸爸帅不帅？刚才哪些小朋友帮爸爸装
扮的？起立！夸夸他们！

再看看妈妈漂亮吗？你们真能干，来，我们握握手！

三、观看录像，回忆爸爸妈妈的辛劳

2、爸爸妈妈在做什么？

3、爸爸妈妈每天要送小朋友上幼儿园，还要上班、做家务，
真辛苦呀！我们来对爸爸妈妈说一句甜甜的话，你想到什么
话来告诉大家！你的话真好听，你们说得真好，你真爱你的
爸爸妈妈!

我们就说最简单的三个字：我爱你，会吗？

四、谈话小结，提升情感

我们一起去对爸爸妈妈说一说甜甜的话。

“感恩”一个美丽的词眼，围绕感恩我们精心设计了一个系
列的活动，引导孩子学会关心家人，体贴家人，激发爱家人
的情感，知道向感恩家人！由关爱家人延伸到关爱身边的人、
爱家乡、爱祖国等更高级的情感。本次活动比较符合小班幼
儿的年龄特点，生动形象的生活用品很好地吸引了每个幼儿，
让他们始终保持聆听、观看和积极参与的热情。邀请家长共
同参与更加增进亲子关系。不足之处是在活动结束以后还可
以通过商讨、研究，更加深入地发掘深层次的精神，使之与
主题更加融合。



社会活动妈妈爱我我爱妈妈教案篇四

1、体验和表达爱家人的情感。

2、说出爸爸妈妈的名字。

体验和表达爱家人的情感

经验准备：已经准备好的全家福照片

物质准备：教学大书《看图识物―家》

一、出示教学大书有感情的朗诵《家》，结合宝宝与家人相
处的生活经验，请宝宝说一说自己的家人都喜欢做什么。

二、玩捉迷藏的游戏，请宝宝将散落在四处的全家福找出来。

三、请宝宝看找到的照片，鼓励宝宝说出爸爸妈妈的名字，
也可以说一说自己的爸爸妈妈长什么样子，在家都喜欢做什
么事情。

（1）鼓励爸爸根据老师的提问大胆的回答。

（2）如宝宝不愿意说，可采取一问一答的.方式引导宝宝描
述自己的家人。

（3）如宝宝说话的愿望强烈，可与宝宝展开更多的话题。

四、引导宝宝将全家福的照片布置到主题墙上。

社会活动妈妈爱我我爱妈妈教案篇五

设计意图：随着主题《我爱我家》的开展，，孩子们逐步了
解了自己的家和家里的人，激发了幼儿热爱家和家人的情感。



本活动，让幼儿通过分组活动，体验自己是个能干的小主人，
会招待自己的好朋友，并愿意做自己力所能及的事情。

学习活动

（一）分组活动：生活实践－做客

生活实践－食物小拼盘

制作－送给小朋友的礼物

活动目标：

1、学习做客、待客礼仪，在交往过程中会主动使用礼貌用语。

2、通过剥鹌鹑蛋、桔子，巩固剥的技巧，锻炼手指的灵活性。

3、通过拼摆食物拼盘，培养求异思维，发展创造力。

4、通过制作礼物，激发爱同伴的情感。

活动准备：

1、与小朋友家长联系做客事宜，取得家长在配合上的共识。

2、准备送给小朋友的小礼品。

3、小西红柿、大桔子、小桔子、米蕉、鹌鹑蛋、葡萄

4、各类手工纸、彩笔、纸张等美工材料。

指导要点：

1、引入：介绍今天的活动内容。



2、提出要求：

第一组：做客：提醒做客的小朋友要懂得礼貌、没经过主人
同意不能乱拿东西。

第二组：小拼盘：做食物拼盘的小朋友要将手洗干净，尽量
做得和别人不一样。第三组：制作礼物：送给小朋友的礼品
可以多种多样，可以用橡皮泥做小桌椅，也可以做薯条、房
子或者画房子、花等等。

3、幼儿活动，师分组指导，根据幼儿的需要提供帮助。

4、小结活动情况。（如完成时间不同，则和区域一起评价）


